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Basel, 23. Juni 2021 
 
Regierungsratsbeschluss vom 22. Juni 2021 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend welche Vergünstigun-
gen haben die Kantons-Angestellten? 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

Ich lese im Personalinfo der Bürgergemeinde: Weiterhin können die Mitarbeitenden der Bürgerge-
meinde von Personalvergünstigungen profitieren wie dem Job-Ticket zum Jugendtarif für monatlich 
CHF 53 (Jahresabonnement CHF 530) sowie dem Bezug von Reka-Checks mit 20 % Rabatt (Be-
schäftigungsgrad 20-49 %= 250 Reka-Checks, Beschäftigungsgrad 50-100 % = 500 Reka-Checks). 

1. Was ist genau das Job-Ticket? Ist damit das U-Abo gemeint? Ich bitte um genaue Aufklärung. 
Und ich denke 90% der Grossräte wissen das auch nicht. 

2. Bekommt ein Kantons-Angestellter das Basler U-Abo günstiger? Wenn ja, bitte zu welchem 
Preis? 

3. Kann auch ein Grossrat das U-Abo günstiger bekommen? 

4. Kann ein Kantons-Angestellter Reka-Checks günstig kaufen? Wenn ja, bitte zu welchen Konditio-
nen? 

5. Kann auch ein Grossrat, da er ja auch Lohn vom Kanton bekommt, günstig Reka-Checks kaufen? 

Eric Weber  

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Was ist genau das Job-Ticket? Ist damit das U-Abo gemeint? Ich bitte um genaue Aufklä-
rung. Und ich denke 90% der Grossräte wissen das auch nicht. 

Mit dem U-Abo als Jobticket übernehmen Arbeitgebende einen Teil der Kosten für das U-Abo ih-
rer Mitarbeitenden. 

 

2. Bekommt ein Kantons-Angestellter das Basler U-Abo günstiger? Wenn ja, bitte zu welchem 
Preis? 

Die Voraussetzungen für einen allfälligen Ersatz von Tramspesen sind in der Verordnung über die 
Ausrichtung von Spesen und Entschädigungen an die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Kantons 
Basel-Stadt vom 27. Juni 1995 (Spesenverordnung, SG 164.420) geregelt. 
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3. Kann auch ein Grossrat das U-Abo günstiger bekommen? 

Nein 

 

4. Kann ein Kantons-Angestellter Reka-Checks günstig kaufen? Wenn ja, bitte zu welchen 
Konditionen? 

Nein 

 

5. Kann auch ein Grossrat, da er ja auch Lohn vom Kanton bekommt, günstig Reka-Checks 
kaufen? 

Nein 
 
 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


